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DEIN PRAKTIKUM BEI KAWEH MANSOORI, MdB
Du interessierst dich für ein Praktikum in meinem Berliner oder Frankfurter Büro? Klasse! Bei uns arbeitest du in einem jungen, engagierten und dynamischen Team und erhältst weitreichende Einblicke in meine parlamentarische bzw. wahlkreisbezogene Arbeit. Dazu zählen Einblicke in meine politische, kommunikative und administrative Arbeit als Abgeordneter des Deutschen Bundestags. Ich bitte dich um Beachtung der folgenden Informationen, bevor du mir deine Bewerbung schickst.  Vielen Dank! 

Was sind meine Aufgaben und Einsatzfelder im Praktikum?
Du unterstützt mich bei der inhaltlichen und organisatorischen Vor- und Nachbereitung von Terminen und Veranstaltungen (analog und digital). Je nach deinen Interessen hilfst du bei der Presse- und Öffentlichkeitsarbeit (Pressemitteilungen, Beiträge, Social Media etc.), verfasst Entwürfe für Reden und Grußworte oder unterstützt mich bei der Korrespondenz mit Bürger*innen. Darüber hinaus briefst du mich zu diversen politischen Themen und übernimmst allgemeine administrative Aufgaben (Post, Besorgungen, Besuchergruppen). In Berlin kümmerst du dich auch um die Zuarbeit für meine Teilnahme an Plenar- und Arbeitsgruppensitzungen sowie an Sitzungen des Rechtsausschusses und des Ausschusses für Arbeit und Soziales. 

Kann ich mich bewerben?
Studierende, die das 18. Lebensjahr vollendet haben, können sich für die Büros in Berlin oder Frankfurt bewerben. Für ein Praktikum im Frankfurter Wahlkreisbüro können sich zudem Schüler:innen (ab Klassenstufe 9) bewerben. Bewerber:innen aus dem Wahlkreis 183 (Frankfurt am Main II) bevorzuge ich, um möglichst vielen jungen Menschen aus Frankfurt ein Praktikum bei mir als örtlichem Bundestagsabgeordneten zu ermöglichen.

Wie lange geht das Praktikum?
Dein Schüler:innen-Praktikum dauert in der Regel 1-2 Wochen. Studentische Praktikantinnen stelle ich i.d.R. mindestens 6 Wochen und max. drei Monate an. In der zweiten Hälfte des Monats Juli sowie im August kann ich in Berlin grundsätzlich keine Praktika anbieten. 

Wie lange soll ich täglich arbeiten?
Deine Arbeitszeit ist abhängig von deinem Alter. Wenn du mind. 18 Jahre alt bist, arbeitest du in der Regel 30 Stunden /Woche – maximal aber 39 Stunden. Wenn du jünger bist, arbeitest du weniger. Deine genauen Arbeitszeiten können wir vor Beginn deines Praktikums besprechen. Ich orientiere mich dabei an deinen Bedürfnissen.



Habe ich einen Anspruch auf Urlaub?
Urlaub kann dir als Student:in auf der Grundlage der Studienordnung gewährt werden. Bei einem freiwilligen Praktikum gilt grundsätzlich folgende Regel: 20 Arbeitstage Jahresurlaub/12 Monate x Praktikumsdauer in Monaten. Als Schüler:in hast du bei einem 1-2 wöchigen Praktikum keinen Urlaubsanspruch. 

Welche Unterlagen muss ich vor meinem Praktikum vorlegen? 
Wenn du eine Zusage von mir erhalten hast, musst du als (angehende) Student:in einen Personalfragebogen ausfüllen. Darüber hinaus benötigst du deine Steueridentifikationsnummer, eine Kopie deines Personalausweises sowie deine Immatrikulationsbescheinigung und den Nachweis über dein Pflichtpraktikum (Studienordnung) oder eine schriftliche Versicherung, dass dein Praktikum der Studienwahl/Berufsorientierung dient. 

Wird mein Praktikum vergütet?
Studentische Praktika werden mit 500€ /Monat vergütet. Darüber hinaus biete ich dir faire Arbeitsbedingungen und ein offizielles Praktikumszeugnis am Ende deines Praktikums. 

Wie bewerbe ich mich?
Bitte sende mir deine vollständige Bewerbung (Lebenslauf, Motivation, ggf. Zeugnisse) gebündelt in einem PDF-Dokument an kaweh.mansoori@bundestag.de. Bitte gib konkrete Wunschzeiträume an, da ich sehr viele Anfragen erhalte. Wenn du vorher Nachfragen hast, wende dich gerne zu den Bürozeiten an 030/22779067 für Praktika in Berlin und 069/20739999 für Frankfurt. 


Ich freue mich auf deine Bewerbung! 
Kaweh 

PS: Je früher du dich um deinen Praktikumsplatz kümmerst, desto höher ist die Erfolgswahrscheinlichkeit deiner Bewerbung. 

Klicken Sie hier, um ein Datum einzugeben.
Platz der Republik 1, 11011 Berlin, Telefon: +49 30 227 79067, kaweh.mansoori@bundestag.de
